

ЗАВТРА—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Четвёртая вся страна отмечает День медицинского работника. Это юбилей не только медиков, но и всего народа, потому что самой гуманной в мире профессии борются за продолжение земской жизни.

Пыльное внимание в нашей стране уделяется охране здоровья граждан. Ведущее звено здравоохранения — профилактическая медсестра, где большая армия врачей и средних медицинских работников стоит на страже здоровья.

нашем будущем городе люди в белых халатах делают все, чтобы здоровые гидростроители находились под постоянным наблюдением. Последнее время значительно снизилась заболеваемость аэробной инфекцией. Улучшилось дистанционное обслуживание больных. В результате профилактических мероприятий на предприятиях снижен травматизм.

Следование Дня донора труженики АТХ, АТУ и строительных участков безвозмездно давали кровь.

работников здравоохранения есть добрые помощники — члены общества Красного Креста. Оно объединяет 2000 человек. Активисты за гигиену быта тружеников Саянской ГЭС, пропагандируют санитарные знания. Организовано 10 санпостов.

Зачи и средние медицинские работники в клубе «Енисей» перед чтением лекций, проводят беседы с населением, выступают с лекциями и по местному радиовещанию.

Все коллектива Майской больницы принял социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и полностью его выполняет. Ведь в коллективе 27 ударников коммунистического труда и 31 человек борются за это высокое звание.

Нетрудно, но благороден труд медработников. Неустанные стоят они за здоровьем нации.

К празднику, дорогие товарищи!

От Означенного до Карлова створа

СЧЕТ 1970 ГОДА

Это — это прежде всего производственные планы, в которых приходится участвовать. И от того, сколько каждый член коллектива, какие материальные ценности он создает, зависит выполнение всей производственной программы.

Сейчас — середина года. Этот пройденный тружениками 1/2, характеризуется большими успехами. Строители на участках работали с высо-

ким темпом. Об этом говорят цифры. Если годовой план по генподряду был 3961 тыс. рублей, то он уже сейчас выполнен на 71 процент. А собственными силами план в 2645 тыс. рублей почти выполнен. Труженики СМУ-2 скоро будут работать в счет 1970 года.

Это отличный подарок знаменательной дате — ленинскому юбилею.

И. ЛУКЬЯНОВ,
нач. планового отдела управления строительства Саянской ГЭС.

Еще одна специальность

от必不可少ность постоянного получения знаний, квалификации, имеют труженики нашего управления. Современное строительство требует совершенного владения технической, навыками строительных специальностей для этого надо учиться. И гидростроители, уже имея начальником определенный трудовой стаж, стараются получить еще одну специальность.

Что нам сообщила техник курсы базы О. И. Дру-

жинина: «Сейчас проходят занятия у автокрановщиков, экскаваторщиков, компрессорщиков. У нас можно получить специальность сваиста, электрика, крановщика, бензорезчика, майора. В двух группах обучаются плотники-бетонщики и электросварщики. На отлично сдали экзамены на бульдозериста М. В. Король, И. С. Бутылев, А. Шофера М. А. Александров, Н. И. Бударев и другие скоро смогут управлять автокраном.

Т. ДАНКОВИЧ.

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К НАРОДНОМУ ДОБРУ

мент — хлеб промышленного и гражданского строительства. Эту истину повседневно знают те, кто непосредственно участвуют в сооружении или ремонте объектов. Есть цеха строительства из железобетона, растут дома, есть подземные дороги. Поэтому бережное отношение к цементу и использованию цемента должно быть законом цеха производственным.

Итак, мы на складах базы УПТК. Здесь хранится цемент, отсюда начинает он свой путь по стройке.

Склады центральной базы УПТК, куда поступает и где хранится цемент — приспособленные, хорошо укрытые от влаги и ветра помещения. Условия для хранения удовлетворительные. Но потери цемента и здесь большие. Для погрузки и разгрузки автомобили прямого захода в склады, проезды у дверей не очищаются, цемент колесами раскатывается по территории базы, разносится ветром.

Однако основные потери цемента происходят при перевозке. Транспортировка цемента со складов на автомобильных грузовиках ГЭС осуществляется с грузовиками «Одна Саша» проводила ряд

прикрытия кузова, а многие автомобили, даже имеющие полог, не робин покрыты голстым слоем самосвалами № 47-66, загруженные легче на воздух, а с ними летят зернистые куски пологом, хотя он

у него имеется. Без полога в такой фане. Руководители УПТК

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

ных заводов и окрестные пост-

дилеры, даже имеющие полог,

не робин покрыты голстым слоем

и базы совершенно не обращают

внимания на условия работы

и многие другие. Поэтому, доро-

го от складов УПТК до бетон-

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К НАРОДНОМУ ДОБРУ

(Начало на 1 стр.).

душа, питьевой воды, не оборудована комната отдыха. Руководители базы, местный комитет не продумали вопрос об организации спечептания.

Все эти досадные «мелочи», которые, по словам директора базы Г. Акулова, можно решить быстро, порождают спрavedливое возмущение рабочих, существенно влияют на положение дел.

Дорога цемента привела нас на бетонный завод, готовящий раствор для всех объектов СМУ-1.

Удручающее впечатление производит склад, где разгружается и хранится поступающий на бетонный завод цемент. Помещение совершенно не приспособлено для хранения цемента. Склад плохо защищен от ветра и дождя, цемент разносится, портится от влаги. Много теряется его при выезде автомашин из склада. Кучи цемента лежат вне склада, под открытым небом. И, что самое удивительное, что никого не беспокоит, не тревожат. На всех складах не увидишь человека с метлой или лопатой, подбирающего ценный строительный материал.

Теряется цемент не только суммой. Огромное количество теряется его уже в виде бетонного раствора. Перевозка раствора от

бетонного завода до строительных площадок производится в плохом оборудованных самосвалах, теряется по дороге. В результате бетонный раствор теряет качество, приходит в негодность. Так, 6 июня мастер СУ-5 Т. Буханов не принял один автомобиль бетона и отпринул ее обратно на завод, где с согласия мастера бетонного завода Т. Шаргина, бетон был выгружен в отвал. Три кубометра так нужного стройкам бетона твердой глыбой остались лежать в степи, как памятник бесхозяйственности, нерасторопности и преступно-халатного отношения к народному добру. Таких безымянных памятников сотнями раскиданы по хакасской степи, вокруг строительных площадок поселка Означенного.

Удивление вызывает и то, что на так называемый «непригодный» бетон не составляется актов, никто не несет персональной ответственности за подачу дорогостоящего строительного материала. Определение качества бетона ведется «на глазок»: захочу — прямую, захочу — отправлю в степь. Ведь за это отвечать не придется.

Такое положение сложилось редактор газеты «Огни Саян».

Хорошо, когда вокруг — горы, в голубом небе — яркое солнце, а рядом, дружка с зеленой бересковой рощей, пекущая на перекатах, мчится быстрая и могучая сибирская река — Енисей!

И еще лучше, когда во владение всем этим великолепным богатством Саян вступают юные «соколят» — хозяева, слетевшие в свой замечательный пионерский лагерь «Сокол»!

Торжественная линейка. После команды «Смирно!» кажется, что даже красные галстуки на груди «соколят» замерли неподвижно, и взоры сибирских ветров ничего не может с ними поделать.

Под четкую барабанную дробь плывут к трибуне эмблемы дружинны. Чуть подумав, но звонко, по-«соколиному» отдают рапорты командиры отрядов.

А гости на трибуне скромно просят слова. Гостям очень нравится лагерь. Гости хотят немедленно говорить с «соколятами» — таким же-

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ, СИНИЕ НОЧИ, МЫ ПИОНЕРЫ — ДЕТИ РАБОЧИХ!

селым, таким юным и таким дисциплинированным народом!

Сердечно поздравляю ребят с открытием пионерского лагерного сезона! Председатель объединенного пострайкома строительства Саянской ГЭС Евгений Павлович Чернов. Он говорит, что пионер должен быть загорелым, сильным, спортивным, борющим неизвестным, смелым и закаленным. В предстоящем учебном году юные ленинцы будет большая и важная задача — встретить 100-летие со дня рождения Ильича только хорошими и отличными оценками в своих дневниках.

Затем к ребятам обращаются Анна Савельевна Макарова, председатель пассовета, Юрий Капун — комсомоль-

потому, что цемент со складов отпускается без веса, водители автомашин его не принимают, за сохранность груза не отвечают. Приезд на склад — хорошо, нет — тоже беда небольшая. В результате строительство несет огромные убытки из-за перерасхода строительных материалов, в частности, цемента. Только в 1968 году СМУ-1 допустило перерасход цемента по примерным подсчетам на сумму 35462 рубля. Безуменно отпускается и используется также и бетонный раствор.

Не пора ли руководителям, партийной организаций СМУ-1 и автобазы № 1 навести порядок в хранении, перевозках и использовании строительных материалов, закрыть каналы потерян и хищения народного доб-

рода?

Рейдовая бригада:
В. КАРЛОВ —
председатель головной группы
народного контроля.
И. КРИВОРУЧКО —
член группы народного
контроля,
Ю. КАПЛУН —
секретарь комитета
комсомола,
О. ВОЛКОВА —
сотрудник газеты
«Саянская звезда»,
В. КОРНИЛКИН —

редактор газеты «Огни Саян».

Человек гуманной профессии

...В грозном 41-м году окончила Веру — тогда еще совсем молоденькая девушка — школу медицинских сестер.

Далеко, на западных границах Родины, пыхая пожар жестокой и беспощадной войны. На фронте уходили вместе с бойцами, перебрасывая через плечо ремень санитарной сумки, стать у открытых дверей теплушек.

Но на фронт Вера не взяла — годами, как говорится, не вышла... Да и здесь, в тылу, работники медицинской профессии ценились на вес золота — каждому приходилось работать за троих...

Сейчас, спустя 28 лет, Вера Алексеевна вспоминает те годы как непрерывную, трудную и тяжелую работу за здоровье советских людей в условиях голода, инфекционных заболеваний, частых случаев тифа.

Опытные медицинские работники находились в рядах армии. Нехватало врачей — нередко медицинские сестры, консультируясь по телефону, лечили больных и даже делали сложные операции, спасая жизни женщин, детей, стариков.

Медицинский транспорт был тогда мечтой, недосягаемой роскошью, так же как антибиотики, пенициллин. И все же советские медики никогда не оставляли людей в

беде, делая все для сохранения их жизни.

Теперь это трудно представить. Веру с тех пор не изменила профессия — она работает сестрой в физиотерапевтическом кабинете новой, красиво оборудованной клиники. В этом году строитель Саянской ГЭС получает и светлый, терапевтический корпус. Майя — медсестра, обслуживающая наше санаторий, является постоянной нашей партии и правительства.

Вера Алексеевна уже семнадцатый год работает в пос. Майя. Своим отношением к боевой дружеской помощи, шашками по работе она заслужила уважение окружающих.

Вера Алексеевна — местного комитета, ведет культурно-массовую работу. Она — ударница науки и технического труда. Ее подругам овладевают новыми медицинскими открытиями, Вера Але-ва обучает их методам зиолечения, насыщенным электрокардиограммами. Вендиной книжки Веры Але-вы Лешковой много гарей о поощрениях профсоюза много благодарности наших коллег из медицинской службы.

Но еще больше благодарности выражают сестре хранится в памяти людей, которых Вера Алексеевна за многие годы своей работы облегчила болезни, вернула здоровье, ставила на ноги.

В. ВИТАЛЬ

на Ручкиной, Ире Кошкиной, Коле Щипке, Ефиме Исаеву, Людмиле Кукшиной, Наташе Зайцевой, Леване Корнилкиной, трех сестер — Лабышевой, две сестер Сентяевой и Цапиной, другие.

Лагерный сезон открыт. Разъезжаются земляки, гости. Отправляются на обед за стол! Узнать членов богатой семьи Соловьевых и Соколовых...

А повара богатой кухни хочет добавки — никонов лайста, на здоровье! Кто-то, а повара знает, что соревноваться спорте, собирает друзей, участвует в спортивной игре «Спортивный пакет» и совершают походы на Карловы ванны. Необходимо надежные сапоги, кому вкусно приготовленных калорий!

В. АЛЕКСАНДР



На летней ярмарке концерт «Соколят» и их гости аплодируют салютальным артистам Оле Белоусовой, Марии

СКОЛЬКО НАС?

В ЯНВАРЕ 1970 ГОДА БУДЕТ ПРОВЕДЕНА ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Утверждены два варианта переписи населения. По первому варианту, содержащему одиннадцать вопросов, опрашивается все население. Второй вариант содержит семь дополнительных вопросов. Их зададут жителям каждой четвертой квартиры.

Перепись даст полную общедемографическую, социально-экономическую, национальную и культурную характеристику населения, позволит получить данные о миграционных процессах, помо-

жет лучше и точнее планировать развитие народного хозяйства страны, отдельных экономических районов и административно-культурных центров.

Для успешного проведения переписи предстоит выполнить большую подготовительную работу.

Многие областные, краевые, городские, районные комитеты ЦК КПСС уже определили стечкинского участия в этом важном деле.

Тысячи комсомольских активистов работают в составе комиссий по переписи населения, на предприятиях, в колхозах, учреждениях и при домоуправле-

ниях.

Во многих местах «проектристы» и специальные рейдовы бригады занимаются упорядочением названий улиц и номеров домов, проверяют учет населения в домовых и хозяйственных ки-гах.

Впереди еще очень много дел. Нужно хорошо подготовить счетчиков, инструкторов, заведующих переписческими отделами, в беседах и лекциях разъяснить населению важность предстоящей переписи.

Я. МУСАЕВ,
начальник отдела.
Е. ВАРШАВСКИЙ,
зам. начальника отдела
управления переписи
населения ЦСУ РСФСР.

17 июня в г. Новокузнецке открывается 2-й слет дружинников Сибири и Дальнего Востока. Почетное право представлять на этом слете коллекцию Саянской комитета комсомола стройки доверили лучшим комсомольцам коллекции, членам своей организации — краиновщице МКД-5, опытной работнице и активистке общественности Валентине ской и плотнику СМУ-2, воспитаннику Макеевской школы, члену бюро комсомольской организации на основных работах Леониду Белякову.

Счастливого пути вам, представители молодых телей Саянской ГЭС!

Комитет Владивостокского строительства Саянской ГЭС

Редактор В. НОРНИЛКИН.

Адрес редакции: г. Майя, управление строительства, тел. 3-25.

Хакасская областная типография в г. Красноярске

Тираж 1500